

# 特朗普公布百日新政:退出 TPP

新华社华盛顿11月21日电 美国当选总统唐纳德·特朗普21日公布其上任百日之内将推出的政策,其中包括发布退出跨太平洋伙伴关系协定(TPP)的意向声明。

“我将签署一份从TPP中退出的意向声明,(这份协定)对我们国

家是潜在的灾难。”特朗普在一份发布在社交媒体上的视频中说。

“我们将协商出公平的双边贸易协定,使工作岗位和工业重新回到美国。”他说。

此外,特朗普说还要在能源、国土安全、非法移民等问题上有

所动作,包括削减能源领域的法规,给页岩气和清洁煤炭企业松绑以制造更多的工作岗位,并要求相关部门制定全面的国土安全政策,调查滥用签证政策等情况。

特朗普说:“政府每推出一项新法规,必须要砍掉两项旧法规。”

他还表示,为“净化华盛顿政治环境”,任何担任公职的官员在离任五年内不得为利益集团游说,终身不得为外国政府游说。

特朗普本月9日当选美国下任总统,目前正着手组建执政团队。他将在明年1月20日宣誓就职。

## 美货运飞船再玩太空“纵火”实验

据新华社华盛顿11月21日电 在太空停留约1个月后,装载着1吨多从空间站卸下的废弃物的美国轨道 ATK 公司的“天鹅座”货运飞船21日脱离国际空间站,并开展第二次太空“纵火”实验,以了解太空微重力环境对火情的影响。

一般情况下“天鹅座”飞船都是直接返回地球在大气层中焚毁,但这次飞船在脱离空间站约10个小时后,地面人员通过遥控在飞船内一个密封模块中点燃9种不同的材料。

按计划,“天鹅座”飞船把“火焰实验”的高精度图像和数据传回地面后,将于25日释放一些用于地球气象研究的微型卫星,然后于27日进入地球大气层,最终将在太平洋上空焚毁。

## 美国孕妇中弹身亡 医生剖宫救娃

本报讯 美国一名孕妇上周在加利福尼亚州中部遭遇枪击身亡,所幸的是,她被送到医院后医生在30秒内紧急实施剖宫产手术,救下了腹中垂危的男宝宝。

加州《弗雷斯塔蜜蜂报》报道,11月17日晚,维塞利亚市一处交叉路口发生飞车枪战,似乎是黑帮火并,怀孕35周的瓦妮莎·奥维多乘车经过时遭遇不幸。当地警官布赖恩·温特说,27岁的奥维多头部中弹,23岁的驾驶员安德鲁·阿吉雷被击中腿部。车内还有3人,包括一名11个月大的婴儿。阿吉雷随后驾车前往卡维亚三角洲医疗中心寻求救治。(新华)

## 美校车撞树侧翻 6名学生遇难

据新华社华盛顿11月21日电 美国南部田纳西州查塔努加21日下午发生一起校车撞树侧翻事故,导致车上至少6名学生死亡,20多名学生被送往医院救治。

据当地媒体报道,出事校车上共载有35名学生,他们中最大的是小学五年级学生,最小的为幼儿园儿童。

这是田纳西州近日发生的第二起校车事故。本月18日,一辆校车在州际公路上行驶时翻车,导致20多名学生受伤。

## 特朗普不玩 TPP 对各国有啥影响

美国机构:若 TPP 解散 RCEP 生效,中国将获益 880 亿美元

当地时间11月21日,美国当选总统特朗普宣布,上任第一天,美国就退出 TPP。《国际金融报》11月21日刊文指出,后 TPP 时代,将是中国把握机会,推动亚太经济一体化的机会。

### 赴美归来安倍被打脸

要说 TPP 胎死腹中,日本恐怕是最紧张的。

当地时间11月17日晚,日本首相安倍晋三奔赴位于纽约曼哈顿第五大道的特朗普大厦,与美国候任总统特朗普会面。安倍会后告诉媒体,他觉得特朗普是一个值得信赖的领导人。

安倍见特朗普是为了挽救岌岌可危的 TPP 协议。毕竟,对安倍而言,TPP 是关乎其“安倍经济学”成败的“重中之重”。

在竞选期间,特朗普曾放言,若其当选,将让美国暂停推动 TPP 法案。安倍欲在会谈中争取让特朗普改变想法。

此外,安倍还拿中国当话题。他曾在11月15日表示,如果 TPP 没有进展,“重心将会转向(美国没有参加的)《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)”。如果由中国主导的 RCEP 成为主流,全球的贸易规则将由中国“说了算”。

目前看来,安倍费尽心机紧急拜会特朗普可谓“白忙一场”。

### 特朗普不靠谱, TPP 成员国寻后路

事实上,自从特朗普当选为



下一任美国总统后,TPP 的成员国已经开始各寻出路。

马来西亚官方11月15日表示,由于美国主导的 TPP 可能流产,该国将寻求其他可能性,包括把重点放在 RCEP 上。

据《华尔街日报》11月14日报道,澳大利亚外长表示,如果 TPP 失败,国际协定方面出现的真空将被中国主导的经济伙伴关系填补。

秘鲁政府也表示,已与中国就加入 RCEP 进行了协商。如果最终实现,秘鲁将成为 RCEP 在美洲的唯一成员。路透社认为,秘鲁的加入将会带动拉丁美洲的其他 TPP 成员国跟进。

即便是安倍,也不打算在一棵树上吊死。他在国会表示,如果 TPP 失败,将把重点转向 RCEP,建议与

中国、印度和东盟制定贸易协定。

### 中国贸易领导地位提升

就目前广泛讨论的 RCEP 和 TPP 两项贸易协定而言,其最根本的区别在于主导方不同。TPP 由美国主导,而 RCEP 由中国主导。多数专家认为,TPP 的流产会使中国在亚太贸易中的领导地位提升。

美国国会顾问机构“美中经济安全审查委员会”11月16日公布的年度报告称,如果 TPP 未能生效,而中国、日本等国正在谈判的 RCEP 生效,估计将带动中国约 880 亿美元的经济效益。即便 TPP 与 RCEP 都生效,中国仍可获得 720 亿美元的经济效益。

除了 RCEP,中国近年来还斥

巨资主导和参与了诸多合作倡议,包括“一带一路”、亚投行等。

截至 2015 年底,与中国签署并实施的 14 个自贸协定,涉及 22 个国家和地区,分别是东盟、新加坡、巴基斯坦、新西兰、智利、秘鲁、哥斯达黎加、冰岛、瑞士、韩国和澳大利亚。

中国还通过“一带一路”倡议,推进亚太地区自贸区、欧亚地区自贸区、中美和中欧的双边投资保护协定(BIT)谈判等。

在此之前,奥巴马政府对这些倡议颇为冷淡。而特朗普的上任将可能带来变化。特朗普的高级顾问詹姆斯·伍尔西日前撰文称,奥巴马政府对亚投行的冷遇是“战略错误”,他还希望特朗普政府对中国“一带一路”战略给予更多热情。(人民)

## 加拿大计划 2030 年前淘汰煤炭发电

新华社渥太华11月21日电 加拿大环境部长凯瑟琳·麦肯娜21日表示,加拿大政府正在加快步伐,计划在2030年前彻底淘汰传统煤炭发电。

麦肯娜在当天的发布会上说,目前加拿大80%的电力来自清洁能源,政府的目标是到2030年将这一比例提高到90%。她说,淘汰煤炭发电,相当于加拿大

马路上减少130万辆汽车造成的污染,可以改善环境、减少相关疾病。

据麦肯娜介绍,加拿大10个省中,阿尔伯塔、萨斯喀彻温、新

斯科舍和新不伦瑞克4省已跟联邦政府签订协议,就淘汰煤炭发电设立了时间表,将采用包括新技术或关闭煤炭发电厂等措施实现节能减排。

● 中国报商联盟成员《新疆都市报》友情推介
● 平顶山日报传媒集团电商平台“鹰城淘”经销

## 新疆细绒棉,你睡了吗?

### 选择新疆细绒棉被的理由

**■ 日照充足**

新疆建设兵团第三师打造的精品棉胎产自图木舒克,这种细绒棉原产加勒比海,纤维细、柔软度高,最适合棉褥填充。相比内地棉花产区日均5~6个小时的日照,图木舒克日照时间最短8小时,最长可达12小时,棉花丝长大部分在1厘米,重量轻,保暖效果好。该款棉胎选用的棉花属于上乘等级,生长期最长,完全自然成熟、自然绽放,品质干燥、蓬松度较大,弹性好。

**■ 军人品质**

新疆建设兵团第三师以军人的忠诚和农民的勤劳,追求每一朵棉花最淳朴的本质,不刻意加工,零甲醛、零化学添加、不含偶氮、重金属离子等有害物质。棉花品质原生态,纯天然。

重量	尺寸	价格
1.5公斤	150×200(cm)	128元
	180×200(cm)	
	180×230(cm)	
2公斤	150×200(cm)	169元
	180×200(cm)	
2.5公斤	150×200(cm)	198元
	180×200(cm)	
3公斤	180×200(cm)	218元
	200×230(cm)	
	220×240(cm)	

**传统工艺——千层铺网,不变形,铺网均匀,经久耐用**

**1.可直接前往鹰城淘订购**  
地址:平顶山日报传媒集团大门东50米 鹰城广场 对面鹰城淘体验店

**2.拨打订购电话**  
0375-7038855  
13721866797